

拍摄微短剧上百部、爆款率30% 《封神》主题乐园正在策划中……

北方微短剧影视基地 一个迎风起舞的“爆款工厂”

微短剧作为新兴产业形态,近年来发展迅速。相关数据显示,2024年,微短剧产业规模突破500亿元。站在微短剧风口上,青岛西海岸新区在去年4月启动运营北方微短剧影视基地(青岛藏马山),正式跻身国内微短剧产业链。截至目前,这里共拍摄微短剧131部,其中出海短剧21部、精品短剧14部,爆款率30%,成为一个迎风起舞的“爆款工厂”。西海岸新区以此为切口,盘活文旅业态,赋能文旅发展,打造具有代表性的“影视+文旅”创新融合样板。

近日,记者探访东方影都影视产业园与北方微短剧影视基地,被电影《蛟龙行动》中的“龙鲸号”核潜艇道具及电影《封神》系列中的西岐城实景深深震撼。目前,以《封神》IP为主题的体验乐园正在策划打造中。

抢滩布局 “爆款工厂”频出精品力作

乘着微短剧爆火的东风,北方微短剧影视基地人气飙升,131部微短剧从这里诞生走进观众视野。

“例如在基地取景拍摄的作品《大过节的》全网有效播放量超过3.3亿次,上线时霸榜热播剧榜首。近期由基地作为主场景拍摄的《继承风暴》,有效播放量破亿次,上星湖南卫视,并入选国家广播电视台总局‘跟着微短剧去旅行’推荐剧目。”北方微短剧影视基地运营负责人逢伟介绍,基地先后获得国家广电总局评选颁发的“全国微短剧基地排行TOP10”、中国广播电视台社会组织联合会评选颁发的“年度摄制基地”等荣誉。



藏马山影视外景地。(西海岸供图)

北方微短剧影视基地由青岛西海岸新区、山东海看网络科技和融创青岛公司三方合作,致力于共同探索微短剧精品化发展新路径,深度赋能微短剧产业高质量发展,发挥各自优势,共同打造“创、投、制、审、宣、发”为一体的中国北方微短剧影视基地。

双向赋能 打造“影视+文旅”创新融合样板

北方微短剧影视基地成立的另一大初衷,就是以藏马山影视外景地为核心,以微短剧为切口,盘活文旅业态,赋能文旅发展,通过影视IP的延展,推动地方

经济与文旅产业增长。

“我们在原有旅游资源的基础上,对场地进行影视化改造,赋予其影视基地的功能,这种模式实现了文旅与影视的深度融合。随着北方微短剧影视基地启动运营,越来越多的剧组来到这里取景拍摄,不仅为当地带来人气,还有效带动乡村文旅产业发展。”逢伟介绍。

丰富的拍摄场景是藏马山的一大亮点。这里生活、办公、休闲、室外、古装等场景一应俱全。滑雪场、马场等游乐区,花海草甸、森林湖泊等自然景观区是绝佳的室外拍摄场地。藏马镇还积极协调辖区学校、镇村办公室、村庄田园等免费供剧组使用,让宁静村落增添“人气”与

“名气”,盘活当地资源,让田园风光转化为影视生产力。

通过“内容+场景+传播”的创新模式,微短剧有效推介了文旅资源,激活了文旅消费,成为拉动新兴产业高质量发展的“新引擎”。此外,北方微短剧影视基地拥有丰富场景资源,包括《封神三部曲》拍摄场景西岐城墙、西伯侯大殿等。这些场景不仅具备影视拍摄条件,还兼具旅游观光功能。“我们正在策划将这些资源打造成大型体验乐园,以封神主题IP为旅游体验主线,贯穿游乐、康养、农业、住宿、餐饮等业态。”逢伟说。

双轮驱动 “政策+服务”构筑产业发展高地

随着网络微短剧行业不断发展壮大,一系列支持政策陆续出台。西海岸新区出台《支持青岛影视基地高标准建设的若干政策》,对在新区拍摄的优秀微短剧(包括小程序剧)给予单部作品最高100万元奖励,吸引更多剧组前来取景拍摄。以“政策+服务”双轮驱动鼓励微短剧创作生产,西海岸新区正逐步构建网络微短剧产业发展新高地。北方微短剧影视基地依托青岛影视基地成熟完善的影视制作供应链,整合周边丰富优质的旅游资源、剧服资源,以及微短剧产业链上下游资源,着力打造中国微短剧影视基地的标杆。

目前,北方微短剧影视基地在持续开发新场景的同时,集聚产业链上下游资源,从吃住行到服化道、群演、器械等为剧组提供“一站式服务”。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者
奕丕炜 通讯员 刘腾

青岛六十八中问鼎“双冠王”

“体彩杯”中学生田径运动会勇创佳绩

本报4月17日讯 近日,在2025年青岛市“体彩杯”中学生田径运动会上,青岛六十八中表现卓越,勇夺全市普通高中组团体总分第一名及局属普通高中组团体总分第一名,并摘得多个单项金牌,创造了学校体育赛事新辉煌。

赛场上,青岛六十八中的运动员们成绩斐然。他们不仅斩获多个单项金牌,还在接力赛等综合项目中成绩突出。杨腾翔、姜泽浩、王德顺、吕世豪同学勇夺男子4×100米接力冠军,王苒萌、任珈瑶、耿佳依、王雅洁同学获得女子4×100米接力冠军,郝玥、门嘉煜、王苒萌、丁米莱获得女子4×400米接力冠军,王雅洁获得女

子100米栏冠军,丁米莱获得女子400米栏冠军……学校在接力赛、跨栏、团体总分等综合项目中稳居榜首,充分体现了学生体能素质与团队协作能力的全面提升。

多年以来,青岛六十八中始终将体育作为落实“十个一”项目行动计划的核心抓手,以实际行动践行“成为最好的自己”的教育理念,将体育作为学生全面发展的重要支点,深耕体育教育,赋能全面发展,多举措夯实体育育人根基。未来,学校将继续深化体教融合,为国家培养更多体魄强健、意志坚定的新时代栋梁。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者
于娜)

率先推进“5分钟社会救援圈”

市南区举行红十字应急救护情况工作新闻发布会

本报4月17日讯 日前,市南区举行红十字应急救护工作情况新闻发布会,介绍2024年市南区红十字应急救护工作情况及2025年全区应急救护工作安排。

2024年,市南区红十字会深入贯彻落实“全省红十字应急救护工作高质量发展三年行动计划”,在全市率先试点推进“青岛爱心救·5分钟社会救援圈”公益项目,扎实推进“关爱生命 救在身边”专项行动,取得显著成效:完成应急救护取证培训1.37万人,普及培训51.3万人次,取证培训人数占全区常住人口的3.5%;新增AED设备315台,实现全区中小学校全覆盖,重点行业、城市网格覆盖率达

80%以上;在中山路历史街区、青岛太平山中央公园、各旅游景区等重点区域配置AED设备,开展全员应急救护培训。

2025年,市南区将打造“5分钟社会救援圈”,培训5000名以上救护人员纳入2025年区办实事;开展应急救护知识技能进机关、进警营、进企业、进学校、进社区、进家庭活动,计划举办不少于100场培训,完成5000人取证培训;全年计划开展20场以上急救综合演练,提升社会应急救援协调能力;拓宽服务阵地,在全区公安派出所配置AED设备。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者
张琰)

岛城再添老年教育学院

青岛老年开放大学成立主动健康学院

本报4月17日讯 4月17日,青岛开放大学举行2025年春季老年开放大学开学典礼,同步揭牌成立青岛老年开放大学主动健康学院。

仪式上,学校特聘老年健康领域的权威专家担任客座教授,强化主动健康学院师资,筑牢老年健康教育根基。主动健康学院的成立,将整合各方优质资源,携手青岛大学附属医院、青岛眼科医院等专业医疗机构的权威专家,通过举办社区义诊、专家讲座等方式,为老年朋友们搭建专业、全面的健康服务与教育平台,着力提升老年人晚年生活的幸福感与获得感,为青岛银龄健康事业注入了新活力。

在已建30个老年教育学院(校)的基

础上,青岛老年开放大学新增设的三家老年教育学院同步揭牌成立,将充分利用区(市)、学院、街道专业课程资源和实训场地,进一步拓展老年教育资源覆盖范围,打造老百姓家门口的“15分钟学习圈”。

2024年4月,国家老年大学青岛分部、青岛老年开放大学在青岛开放大学揭牌成立。揭牌成立一年来,学校主动服务积极应对人口老龄化国家战略实施,结合国家老年大学“德学康乐为”办学宗旨,在市教育局的指导下,开拓进取,积极作为,发挥系统办学、信息技术和青岛区位优势,在推动老年教育和老年开放大学建设上取得显著成效。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者
李沛)

倡导礼让斑马线 交警携手志愿者进社区

本报4月17日讯 16日上午,交警市北大队哈尔滨路中队、城运控股公交隧道八分公司等单位共同举行的“暖心便民服务暨文明交通宣传”活动,在双山街道双山社区广场启幕,志愿者为居民送上“家门口”的贴心服务,传递文明出行理念。

现场,交警市北大队哈尔滨路中队民警围绕“礼让斑马线 文明你我他”主题,通过现场讲解、发放宣传手册等形式,向居民普及交通安全法律法规,同时结合典型案例分析不文明交通行为造成的严重后果,呼吁大家争做文明交通的践行者。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者
徐美中)

市区

今天 多云转小雨

东南风3-5级 12℃~18℃

明天 多云

北风3-5级 11℃~19℃

天气预报

崂山 多云 10℃~21℃

即墨 多云 9℃~22℃

胶州 多云 9℃~21℃

黄岛 多云 10℃~23℃

莱西 多云 7℃~20℃

平度 多云 9℃~18℃